#### 市三高美国名校精英班首届学子赴美学习

# 小哈佛,我们来了!

本报讯(侨报融媒记者颜志祥)5月2日,深圳市第三高级中学(简称"市三高")美国名校精英班首届36名学生,在完成"中国高中与美国大学联合培养2+1项目"第一阶段目标学习任务后,全员赴美国塔夫茨大学预备班学习,开始提前进入美国名校学习的新生活。

2017年,市三高与美国排名第 27、有"小哈佛"之称的新常春藤名校 ——塔夫茨大学,联合举办了"深圳市 第三高级中学美国名校精英班"。精 英班在教育理念、课程设置、资源保 障、办学机制、升学规划等方面打破传 统的高中生出国留学模式,深度挖掘 中国基础教育的学科领先优势和美国 高等教育名校成熟的培养体系,通过 "强强联合,优势叠加",开创了中国公 立高中与美国知名大学联合培养的国 际教育新路径。

"高中阶段是学生快速积累知识、 提升能力,确立人生发展方向,形成世 界观、人生观和价值观的关键时期。" 市三高负责人表示,美国名校精英班



市三高美国名校精英班学员赴美国塔夫茨大学预备班学习。侨报融媒记者 颜志祥 摄

以中美高中核心课程为载体,强调"夯实本国母体文化之底蕴,培养融通西方文化之能力",强调好的国际教育项目必须在培养学生具备冲刺世界名校能力的基础上,也要在促进学生形成独立人格、坚定理想信念、厚植家国情怀方面下足工夫。

据了解,该校美国名校精英班项

目融合中美优质课程资源,实施与时代同步的STEAM课程体系,在科学、立体的课程结构上落实人才培养的目标。课程内容在全面提升学生综合素质基础上,帮助学生准备好冲刺世界名校的各种能力,所开设的托福、SAT标化考试课以及AP课程,直接达标美国大学录取要求,无需外出培训和额

外花费。高中三年全过程带领学生根据个人兴趣制定社会实践和研究性课题,全方位提供课外活动优质资源和科学研究课程指导,把社会实践与研究性学习作为本项目的毕业要求,将体现学生学习能力、探索精神以及创新思维能力的课外活动作为课程落实到日常教学中。

#### 龙岗 78 名公办小学 数学教师赴杭州研修

## 专业讲座受启发 教学能力再提升

本报讯(侨报融媒记者 颜志祥 通讯员 黄红)近日,龙岗区78名公 办小学数学教师赴杭州,进行了为期 一周的研修学习。学员们依托杭州市 名校作为基地学校,与名校名师近距 离接触,深刻感受新教学理念和方法。

本次"2019年龙岗区公办小学数学教师杭州研修班",由龙岗区教师进修学校、浙江省弘毅教育研究院联合举办,旨在进一步加快龙岗小学数学教师专业发展,提升专业素质和驾驭教育教学能力。

学习期间,首先由浙江大学教授、 博士生导师刘力分享了第一场精彩的 教育讲座——《数学教师该有的专业 精神与专业发展》。他从唤醒到反 思,从教学到哲学,从学科到世界, 从专业到人生,展示了一个又一个 新的教育思想及观点,让学员们大 开眼界。接下来,海盐县教育研究 与教师培训中心、数学特级教师邱 月亮作了题为《数学视角下的小学 数学教学》的讲座;杭州长江实验校 长、浙江省特级教师丁杭缨作了《π 空间下的小学数学卷入式学习的设 计与运作》的讲座;杭州市朝晖实验 学校校长吴聪慧作了《无边界学校》 的讲座;浙江大学博士生导师盛群 力教授作《掌握教学设计》的讲座; 浙江外国语学院李更生教授分享了 《从优秀走向卓越的教师必须跨越的 五个台阶》。

除了聆听6场专家讲座外,学员们还先后观摩了4节示范课,并在课后和执教老师深入交流探讨。学员们表示:"我们在学习中不断反思,在反思中得到了成长,短短一周学到了很多。"

#### 龙城高中举办今年首次校园开放日

### 独特手写家书 温暖每一个来访者

本报讯(侨报融媒记者 陈雪 英 通讯员 蔡双玲)4月27日是龙城高级中学今年第一次校园开放日活动,近千名家长和学生从深圳的四面八方汇聚过来,前来参观了解校园。

为了方便前来参观的家长和同学们能快速了解龙高,学校组织安排了学生义工和家长义工助阵,为前来参观的家长和学生指引方向,答疑解惑。学校大厅的各个咨询摊位前,家长们可以向专业老师们咨询各种招生事宜,老师们细致地做各种答疑。

记者注意到,此次开放日,学校还在该校的资料袋中贴心地准备了一件特别的"礼物"——一封家书。

"每一封家书都是独一无二的,是龙高高一、高二的每位在校生亲笔手写的。"学校蔡老师介绍,学生们对学校的感情力透纸背,片纸千钧重,每一位拿到家书的来宾,都能感受到沉甸甸的温暖。

同时,观看学生社团活动成为 开放日活动的常规内容。作为龙高的特色社团,龙高电视台无疑是本次 开放日活动的亮点之一。前来参观的家长们纷纷进去参观和体验,过了一把电视人的瘾。"这所学校太漂亮了,学习氛围超好。"家长李女士感慨说。为了让学生和家长们对龙高有一个更深入的了解,校领导与大家来 了一场场面对面的交流和互动

在学校报告厅,该校姜严老师 从过往成绩、师资配置、课程编排等 多角度对龙高进行了全方位介绍,并 针对新高一管理模式等进行了讲 解。该校名师方静老师也从中考英 语备考,自信、自主、自律的自我管理 和我选一所适合孩子的高中等三个 方面跟家长作了交流,让家长在了解 相关内容的同时,充分感受龙高名师 团队的实力。

据悉,为了满足更多家长了解学校的需求,5月12日,龙高将举办第二次校园开放日活动,感兴趣的家长和学生可以前往。

#### 宝龙外国语学校举行校园开放日活动

## 两千余名家长走进校园"探秘"

本报讯(侨报融媒记者 陈雪 英 通讯员 杨晓峰)4月27日,位 于龙岗区宝龙街道的龙高教育集团 宝龙外国语学校开展校园开放日活 动,吸引了2000多人次前来参观。

当天早上8点左右,家长们带着孩子纷纷走进校园。活动第一项为招生政策宣讲及校园简介,主会场报告厅座无虚席,校方专门增设小学部9个班及初中部4个教室为分会场,同时启动线上直播,实时同步播出宝龙外校园开放日活动。该校教学资源中心负责人潘

敬佳为家长们解读龙岗区招生政策及学校招生工作安排。随后,行政事务中心负责人杨晓峰从龙高集团宝龙外国语学校集团化办学优势、学校教学特色和育人理念、管理团队及师资队伍构成等方面,向与会学生及家长介绍了校园环境建设及教育教学追求。

宣讲结束后,家长们走出会场,来到舞蹈室、合唱室、体育馆等功能场馆,聆听学生及教师讲解员的介绍。有些家长则围在招生咨询点,针对报名政策、招生要求等

困惑征询学校招生工作人员的解答。宝龙外国语学校作为2018年9月刚开班招生的新学校,能打造出如此完备的教学硬件设施并取得傲人的教育教学成绩,受到片区家长的一致好评。

通过校园开放日活动,家长们 对龙高教育集团宝龙外国语学校的 办学理念、办学特色、课程建设和师 资队伍等方面有了更深入的了解。

